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COMUNICAT DE PRESĂ 

 

11 IULIE- ZIUA INSPECŢIEI MUNCII – DE 25 DE ANI PROMOVEAZĂ DEMNITATEA PRIN MUNCĂ 

 

In data de 11 iulie, sărbătorim Ziua Inspecţiei Muncii , stabilită prin dispoziţiile Legii 

nr.337/21.12.2018 privind statutul inspectorului de muncă.  

Înfiinţată prin Legea nr.108/1999, Inspecţia Muncii funcţionează ca organ de specialitate al 

administraţiei publice centrale în subordinea Ministerului Muncii şi Solidarităţii Sociale, 

având în subordine inspectoratele teritoriale de muncă, instituţii cu personalitate juridică. 

 

Inspecţia Muncii îndeplineşte funcţia de autoritate de stat prin care se asigură exercitarea 

controlului în domeniile relaţiilor de muncă, securităţii şi sănătăţii în muncă şi supravegherii 

pieţei şi îşi desfăşoară activitatea potrivit statutului propriu, în baza prevederilor art. 41 din 

Constituţia României. Reglementarea Inspecţiei Muncii îşi are originea şi din faptul că 

România a ratificat o serie de acte ale Organizaţiei Internaţionale a Muncii. 

 

Subliniem faptul că Inspecţia Muncii din România şi inspectoratele teritoriale de muncă au 

mandat identic cu cel al instituţiilor similare din celelalte state membre ale Uniunii 

Europene, motiv pentru care, în strategia şi programul anual de acţiuni se regăsesc incluse 

priorităţile şi obiectivele identificate la nivel naţional, fiind astfel în concordanţă cu politica 

Uniunii Europene. 

Demn de ştiut, în anul 1874 a apărut prima lege care reglementa şi aspecte legate de 

sănătatea în muncă, iar în anul 1894 intra în vigoare ,,Regulamentul pentru industriile 

insalubre’’, act normativ în domeniul securităţii şi sănătăţii în muncă ce cuprindea dispoziţii 

privind atât munca femeilor şi a tinerilor, precum şi prevenirea accidentelor de muncă şi a 

bolilor profesionale. 

Pentru celebrarea acestei zile, inspectorii de muncă din cadrul Inspectoratului Teritorial de 

Muncă Bacau vor întreprinde vizite la angajatori, vizite dedicate acțiunii de informare. În 

cadrul întâlnirilor, vor avea loc discuții interactive cu privire la noutățile legislative în 

materie, inspectorii de muncă vor răspunde întrebărilor angajatorilor dar și a angajaților, 

după caz, urmărindu-se prin aceasta clarificarea problemelor cu care aceștia se confruntă. 

Pornind de la premisa că, atât angajatorii, cât și angajații au obligația de a cunoaște 

reglementările legislative din domeniul muncii, în speță, actele normative care 
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reglementează procesul muncii, drepturile dar și obligațiile, accentul se va pune pe 

conștientizarea efectului negativ pe care-l poate genera munca prestată fără forme legale, 

precum și prejudiciile ce pot deriva din această practică, pe importanța respectării normelor 

de securitate și sănătate la locul de muncă, a instrucțiunilor de lucru, întrucât doar un 

mediu de lucru sănătos poate garanta un rezultat satisfăcător și implicit sănătatea și 

integritatea fizică a salariaților. 

Cu acest prilej, in data de 11.07.2024 ora 11.00, la sediul ITM Bacau,  va fi organizat un 
simpozion aniversar la care vor fi prezente firme de pe piaţa muncii a judeţului Bacau, în 
cadrul căruia vor fi urmărite şi discutate tendinţele emergente în domeniul securităţii şi 
sănătăţii în muncă şi în domeniul relaţiilor de muncă, precum şi noutăţile legislative în 
domeniu.  

La mulţi ani şi succes în activitate tuturor inspectorilor de muncă din cadrul Inspecţiei 

Muncii şi inspectoratelor teritoriale de muncă din ţară! 

 

Compartiment Comunicare si Relatii cu Publicul 

Dan Buftea 

                                                    


